

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Селиверстовой Дарьи Владимировны
«Клинические особенности и прогноз при инфаркте миокарда у женщин
репродуктивного возраста», представленной на соискание учёной
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 -
Внутренние болезни**

Актуальность, научная и практическая значимость диссертационной работы обусловлена широкой распространенностью инфаркта миокарда в индустриально развитых странах, в том числе в России среди лиц трудоспособного возраста. Однако исследований, касающихся особенностям клинического течения и прогноза данного заболевания у женщин репродуктивного возраста, крайне мало, что отражает своевременность и актуальность диссертации. На достаточном объеме клинического материала, с использованием современных методов исследования, отвечающих цели и задачам, проведен комплексный анализ анамнестических данных с оценкой факторов риска ИБС, а также особенностей клинической, ангиографической и психологической картины у женщин с инфарктом миокарда репродуктивного возраста в сравнении с пациентками в период постменопаузы. Получены новые данные о функциональном состоянии сосудистого эндотелия, оценен уровень приверженности к рекомендованной при выписке терапии, по данным катамнеза через 12 месяцев оценен прогноз заболевания. Полученные автором данные позволяют их использовать в практической медицине с целью улучшения прогноза у женщин репродуктивного возраста, перенесших инфаркт миокарда, а также в рамках комплексной первичной и вторичной профилактики заболевания. Результаты исследования отражены в достаточном количестве рецензированных публикаций и неоднократно обсуждались на профессиональных форумах различного уровня, в том числе с международным участием.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Селиверстовой Дарьи Владимировны «Клинические особенности и прогноз

при инфаркте миокарда у женщин репродуктивного возраста» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача – улучшение ближайшего и отдаленного прогноза у женщин репродуктивного возраста с инфарктом миокарда, что имеет важное значение для кардиологии. Диссертация соответствует всем требованиям, в том числе п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор, Селиверстова Дарья Владимировна заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

Заведующая кафедрой внутренних болезней,
стоматологического факультета

ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова

Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

Стрюк Раиса Ивановна

Подпись д.м.н., профессора Стрюк Р.И. заверяю:

ученый секретарь ФГБОУ ВО МГМСУ

им. А.И. Евдокимова Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

Васюк Юрий Александрович

11.01.2021

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России)

Адрес: 127473, субъект Российской Федерации, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1

Телефон: (495) 609-67-00. Адрес электронной почты: msmsu@msmsu.ru